

Рецензія  
на освітньо-професійну програму 031 Релігієзнавство з підготовки фахівців  
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти

Проблема фахової підготовки релігієзнавців, які мають бакалаврський рівень вищої освіти, є надзвичайно актуальною в сучасних умовах суспільної невизначеності, світоглядних трансформацій та освітніх реформ. Існує потреба у фахівцях, здатних адекватно осмислити та створити належний фундамент для розвитку українського суспільства на основі сучасних цивілізаційних поступів, надбань національної культури, нових суспільних ідеалів та моральних принципів. Адже формування української національної ідентичності відбувалося завжди з урахуванням релігійних цінностей та переконань.

В умовах поліконфесійності українського суспільства вивчення релігієзнавства дозволяє реалізувати освітні та морально-виховні цілі. Адже майбутні студенти повинні не лише засвоїти певні достовірні знання про релігійний феномен, а й набути навичок толерантності та віротерпимості, уміння вести діалог при обговоренні делікатних світоглядних питань.

Освітньо-професійна програма «Релігієзнавство» з підготовки фахівців першого (бакалаврського) рівня вищої освіти чітко структурована, містить основні нормативні складові, що відповідають вимогам щодо таких документів. У програмі подається загальна інформація, визначено мету та завдання, процедурні аспекти підготовки студентів, передбачено основні та вибіркові дисципліни. Це засвідчує про логічну обґрунтованість побудови освітнього процесу підготовки фахівців-релігієзнавців.

Зміст та основні положення програми дозволяють стверджувати, що вона розроблена на високому академічному рівні з урахуванням новітніх напрацювань у цій галузі та відповідно до стандарту вищої освіти зі спеціальності 031 «Релігієзнавство» (наказ Міністерства освіти і науки України від 29.04.2020 р. № 573). Достатнім є кадрове, матеріально-технічне, навчально-методичне та інформаційне забезпечення реалізації освітньої програми.

Значна увага в освітній програмі приділяється характеристиці формування інтегральної компетентності, загальних та спеціальних (фахових, предметних) компетентностей. Враховуючи запропонований у програмі перелік компетентностей і програмних результатів, можна спрогнозувати про майбутню затребуваність випускників у науковій, експертній, консультативній, організаційній, управлінській, представницькій та інших видах діяльності як зі сторони державної влади, так і релігійних організацій.

Отже вважаємо, що рецензована освітньо-професійна програма відповідає чинним вимогам до освітніх програм підготовки фахівців за спеціальністю 031 Релігієзнавство першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.

Ректор Чернігівського обласного  
інституту післядипломної педагогічної  
освіти імені К.Д.Ушинського  
кандидат філософських наук, доцент



Анатолій ЗАЛІСЬКИЙ